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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
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Oznaczenie ,,.BB” stosuje si¢ do kottéw opalanych

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

gazem.
olejem.

weglem brunatnym
weglem kamiennym.

Multicyklony sg zaliczane do urzadzen ograniczajacych emisj¢ do atmosfery

A. tlenkéw azotu.

B. tlenku wegla.

C. siarki.

D. pyh.
Zadanie 3. _

powietrze
Rysunek przedstawia palnik rdzcriowe Va
=

A.  wirowy.

B. lancowy.

C. inzektorowy. ictrnka )

D Strumlemowy I_Jg::.:;;-m]ﬁ pa:\:e?rzc

wtorne

Zadanie 4.

Na ktorym schemacie przedstawiono komorg paleniskowg z palnikami rozmieszczonymi tangencjonalnie?

Zadanie 5.

'
A. B. C. D.

Obciazenie cieplne komory paleniskowe;j to ilo$é

oCawp

pary wyprodukowanej w czasie 1 sekundy.

wody znajdujgcej si¢ w ukladzie ci$nieniowym kotta.

wywiazanego ciepta przypadajacego na 1 m> objetosci komory.

przejetego ciepta przez 1 m* powierzchni ogrzewalnej w czasie 1 sekundy.
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Zadanie 6.
Natezenie cieplne powierzchni ogrzewalnej w kottach wyraza si¢ w
A. Pa
B. kW
C. kgm’
D. kW/m’

Zadanie 7.

Zadaniem zbiornika zwanego walczakiem jest

A. gromadzenie pary.

B. odzyskanie ciepla z pary.

C. oddzielenie pary od wody.

D. podniesienie temperatury pary.

Zadanie 8.

Rurocigg kondensatu zostat oznaczony na schemacie cyfra

oDows

1
2
3
4
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Zadanie 9.

Rysunek przedstawia kociot parowy. Podgrzewanie wody zasilajacej nastgpuje w elemencie oznaczonym
cyfra

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
—
Zadanie 10.

+Woda wielokrotnie cyrkuluje w parowniku pod dziataniem sity wyporu wywotanej roznicq gestosci mieszaniny
parowo-wodnej, addzielona w walczaku para jest kierowana do przegrzewacza”

Przedstawiony opis obiegu wody w kotle energetycznym dotyczy kotta

A. przeplywowego.

B. 2z naturalnym obiegiem wody.

C. zwymuszonym obiegiem wody.
D. ze wspomaganym obiegiem wody.

Zadanie 11.
Symbolem X na schemacie mitynowni
0Znaczono
A. podajnik.
B. odsiewacz. J Kociol
C. podgrzewacz wody. : X L,
D. wentylator mtynowy.

Strona4 z 13




Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 12.
Urzadzenie przedstawione na rysunku nalezy do obiegu

A. wodnego.
paliwowego.

B
C. spalinowego.
D. wodno-parowego.

Zadanie 13.
Ktory symbol graficzny dotyczy podgrzewacza wody?

¥

A, B. C. D.
Zadanie 14.

Ograniczenie emisji siarki w kottach fluidalnych nastepuje przez

A. podawanie sorbentu wraz z weglem.

B. wdmuchiwanie sorbentu przez specjalne dysze.

C. zgazowanie wegla przed wprowadzeniem do kotla.
D. wzbogacanie weggla przed wprowadzeniem do kotla.

Zadanie 15.

Na schemacie przedstawiono odpylacz

A. tkaninowy.

B. cyklonowy.

C. elektrostatyczny.

D. tkaninowo-cyklonowy.
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Ktory rysunek przedstawia zawor bezpieczenstwa stosowany w instalacjach sprgzonego powietrza?

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono schemat sprezarki pracujgcej w uktadzie

A. katowym.
B. posobnym. ‘ - I
C. widlastym. ) ! | .
D. wodzikowym. 2/\ : /\S
'T—
Zadanie 18.
Ktéry z mtynow nalezy do mtyndéw szybkobieznych?
A. Walcowy.
B. Wentylatorowy.
C. Bgbnowo-kulowy.
D. PierScieniowo-kulowy.
Zadanie 19.
Koagulacje¢ wody zasilajacej stosuje si¢ przede wszystkim w celu usunigcia
A. gazow.
B. olejow.
C. odsolin.
D. czastek statych.
Zadanie 20.
Pomiar emisji hatasu wytwarzanego przez kociot energetyczny nalezy wykonaé za pomoca
A. detektora.
B. analizatora.
C. dymomierza.
D. decybelomierza.
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Zadanie 21.

Ktory z przyrzaddw nalezy zastosowa¢ do pomiaru natgzenia przeptywu powietrza tloczonego przez
wentylator do mtyna weglowego?

A.  Zweike.
B. Presostat.
C. Rotametr.
D. Higrostat.
Zadanie 22.

W tabeli przedstawiono wyniki pomiaréw emisji gazoéw spalinowych kottéw. Wskaz, ktory kociot pracuje
nieprawidlowo.

Kociot Pyt* Tlenki azotu™** Dwutlenki siarki***
mg/Nm? mg/Nm? mg/Nm?
A. 80 350 1200
B. 100 380 1300
C. 90 400 1300
D. 100 350 1350
Zawartos¢ dopuszczalna:
* pytu <100 mg/Nm>;  ** tlenkéw azotu <400 mg/Nm?®;  ***dwutlenku siarki <1300 mg/Nm’®

Zadanie 23.

Fragment instrukcji eksploatacji

Préby

blokada technologiczna, co 1 miesigc

préba zaworéw bezpieczenistwa, co 6 miesiecy

rewizja wewnetrzna kotta polegajgca na szczegétowych ogledzinach stanu rur, komér zbiorczych, walczakéw
i armatury, co 3 lata

cisnieniowa proba dozorowa (UDT), co 8 lat

Zgodnie z zamieszczong instrukcja, probe polegajaca na ogledzinach stanu rur, komor zbiorczych kotla
nalezy przeprowadzi€ co

A. miesigc.

B. 6 miesigcy.
C. 36 miesigcy.
D. 96 miesigcy.
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Zadanie 24.

Fragment instrukcji eksploatacji

Proby i pomiary okresowe

W celu zapewnienia bezpiecznej i bezawaryjnej pracy kotta nalezy okresowo poddawac go nastepujacym prébom:
— proba zawordw bezpieczeristwa, ktdrg wykonuje sie po kazdorazowym wykonaniu prac remontowych przy
zaworach,
— proba cisnieniowa szczelnosci powierzchni ogrzewalnych kotta (préba wodna), ktérg wykonuje sie po
kazdorazowej naprawie czesci cisnieniowej (ekrany, przegrzewacze pary, podgrzewacze wody),
—  préba ruchowa urzadzen pomocniczych kotta, ktérg wykonuje sie po kazdym postoju remontowym,
—  proba blokad i zabezpieczen kotta, ktérg wykonuje sie jeden raz w miesigcu.

Prébe ruchowg urzadzen pomocniczych kotta przeprowadza si¢ po

A. naprawie zawordéw bezpieczenstwa.
B. naprawie przegrzewaczy pary.

C. postoju remontowym.

D. postoju awaryjnym.

Zadanie 25.
Rysunek przedstawia pompe

A. S$miglowa. iy
B. diagonalna.
C. heikoidalng.
D. przeponows.
1. Korpus
2. Odptyw cieczy
3. Doptyw cieczy
4. Kierownica fopatkowa
Zadanie 26.
A
A,
A
4
] 1 : i
_ - | | el

Rysunek przedstawia sie¢ cieplng

A. tréjprzewodowa.
B. dwuprzewodowsy.
C. jednoprzewodows.
D. czteroprzewodows.

Strona 8 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono sie¢ cieplowniczg utozong w kanale
przechodnim.

potprzechodnim.
nieprzechodnim murowanym.

nieprzechodnim tupinowym. '. L

oS0 wpy

~ 100
120 =120

Zadanie 28.
Rysunek przedstawia stacj¢ redukcyjno- schtadzajaca z zastosowaniem
kapieli wodne;.
dyszy Venturi'ego.
dysz wtryskowych.
atomizacji parowe;j.

oo w»

Zadanie 29.
Redukcja cisnienia pary w przedstawione] stacji redukcyjno-schladzajacej nastgpuje w elemencie

oznaczonym cyfrg

1 Para po redukcji i
schiodzeniu

OOwp

2
3
4

Cdwaodnienie

Strona 9z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.

Podczas awarii turbozespolu do ochladzania i obnizania ci$nienia pary przegrzanej wytworzonej w kotle
shizy

A. stacja redukcyjno-schtadzajaca.
B. chlodnia wentylatorowa.
C. chtodnia kominowa.
D. skraplacz.
Zadanie 31.

Do wykonania izolacji w wysokotemperaturowych rurociggach cieplowniczych, w ktérych temperatura
nosnika przekracza 700°C, nalezy zastosowaé materiaty izolacyjne wykonane

A. ze styropianu.

B. z wlbékna ceramicznego.

C. zkauczuku syntetycznego.
D. ze spienionego polietylenu.

Zadanie 32.
Minimalna odleglo$¢ pomigdzy rurami o srednicy 300 mm w systemie przedstawionym na rysunku wynosi

A. 0,lm

B. 0,225m

mun
D. 200 mm 4o D&225 0 0.15m e
w

Zadanie 33.

Ktory z elementow shuzy do kompensacji wydhuzen osiowych i redukcji drgan rurociggu cieptowniczego?
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Zadanie 34.

Korzystajac z zamieszczonej informacji wskaz, ile wynosi odleglos¢ od sieci wodociggowej dla sieci
cieplowniczej o $rednicy rurociggu 100 mm.

UKLADANIE SIECI:
1. Minimalne odlegtosci od zabudowy (szerokos¢ pasa od bocznej krawedzi rury ostonowej):
e dla rurociggéw o srednicy < Dn 200 mm — min. 2,0 m;
e dla rurociggdw o $rednicy Dn 250 - Dn 500 — min. 3,0 m;
¢ dla rurociggéw o srednicy Dn 600 mm — min. 5,0 m.
W uzasadnionych przypadkach dopuszcza sie mniejszg odlegtos¢, ktéra kazdorazowo wymaga przedtozenia
rozwigzania technicznego (konstrukcyjnego)

2. Minimalne odlegtosci od uzbrojenia podziemnego i nasadzen:
e kanalizacji telefonicznej, kabli telefonicznych i kabli energetycznych —1,0 m
e sieci wodociggowych i kanalizacyjnych— 1,5 m
e gazociggow—1,0m
e drzew i krzewdow—2,0m

A. 1,0m
B. 1,5m
C. 20m
D. 30m
Zadanie 35.

Ktory z przedstawionych elementow stuzy do zabezpieczenia przed przekroczeniem dopuszczalnego
cisnienia w instalacji centralnego ogrzewania?

A, B.

Zadanie 36.

Ponizej przedstawiono fragment wymagan dotyczacych sieci cieplowniczych kanatowych.

Parametry pracy sieci cieptowniczych kanatowych
— ci$nienie robocze p, = 1,6 MPa
— temperatura robocza t, = 119°C (z mozliwoscig przekroczen do 124°C)
urzadzenia, armature i rurociggi w wysokoparametrowych sieciach cieptowniczych nalezy pod wzgledem

wytrzymatosciowym dobierac¢ na t, = 124°C i p, = 1,6 Mpa. Warunki na obydwa parametry muszg by¢ spetnione
réwnoczesnie.

Parametry pracy, na ktore nalezy dobra¢ armatur¢ do sieci, wynosza

Ciénienie MPa Temperatura °C
A. 1,6 119
B. 1,6 124
C. wartos¢ dowolna 119
D. ci$nienie otoczenia 124
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Zadanie 37.
W jakiej kolejno$ci odbywa si¢ uruchamianie parowego wezta cieplnego?

A. 2,4,1,3 1. sprawdzenie dziatania odwadniaczy

B. 3,2,4,1 2. nagrzanie przewodow wezta

C. 4,3,1,2 : p - .

D. 21341 3. otwarcie zaworéw odcinajgcych przy odbiornikach parowych

. T 4, wigczenie zawordw bezpieczenstwa i zawordw redukcyjnych

Zadanie 38.

W jakim sposobie sterowania przeptywem czynnika grzejnego regulacja nast¢puje wylgcznie poprzez zawory
regulacyjne przy grzejnikach?

A. Wezlowym.

B. Mieszanym.

C. Centralnym.

D. Miejscowym.
Zadanie 39.

W tabeli przedstawiono zalecane $rednice nominalne odwodnien w zalezno$ci od $rednicy nominalnej
rurociggu cieptowniczego. Ile powinna wynosi¢ srednica nominalna odwodnienia dla rurociggu o Srednicy
550 mm?

A 32 mm Srednica nominalna DN rurociagu Srednica nominalna DN odwodnienia
B 50 mm 32,40 20
C. 100 mm 50 25
D. 125 mm 65+100 32
125, 150 40
200, 250, 300 50
350, 400 65
500+700 100
800 125
900, 1000, 1100 150
1200 150
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Zadanie 40.

W tabeli przedstawiono wymagang sprawno$¢ wytwarzania ciepta w zrédtach ciepta. Ktdéra z obliczonych po
pomiarach kontrolnych wartosci sprawnosci wskazuje na prawidlowe dziatanie kotta niskotemperaturowego

o mocy 55 kW?

Lp. Rodzaj Zzrédla ciepla Mg (Bing)
| Przeplywowy podgrzewacz gazowy z zaplonem elektrycznym 0.84-0.99
2 Przeplywowy podegrzewacz gazowy z zaplonem plomieniem dyzurnym 0.16-0.74
3 |Kotly stalotemperaturowe (tylko ciepla woda) 0.40-0.72
4 Kotly stalotemperaturowe dwufunkcyne (ogrzewanie 1 ciepla woda) 0.65-0.77
5  |Kotly niskotemperaturowe o mocy do 50 kW 0.83-0.90
6 Kotly niskotemperaturowe o mocy ponad 50 kW (0 88-092
7 |Kotly gazowe kondensacyjne o mocy do 50 kW (,85-091
8 |Kotly gazowe kondensacyjne 0 mocy ponad 50 kW (.88-0.93
17 | Elektryezny podgrzewacz akumulacyjny (z zasobnikiem bez strat) 0.96-0.99
17 |Elektryezny podgrzewacz przephywowy 0.,99-1.00
24 |Pompy ciepla woda/woda 3.0-4.5"
25 |[Pompy ciepla glikol/woda 26-3.8
26 |[Pompy ciepla powietrze/woda 2,2-3,1

A, 0,72
B. 0,74
C. 0,85
D. 0,89
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